

# 松江长桥南街明清老宅难逃“拆”运

## 文物爱好者:可否为老建筑留一条“活路”

优雅高翘的飞檐,年代久远的门雕……昨天,文物爱好者邬先生致电本报 962555 热线反映,松江区长桥南街有不少明清老建筑“混居”在逼仄弄弄中,随着周边老房拆迁,面临沦为碎砖乱瓦的窘境。他呼吁为这些明清老建筑留一条“活路”。

### 藏有三处文物点

长桥南街,是街,更是一条弄堂,路幅狭窄,两边都是灰色调的老房子。记者在这里找到3处挂有“松江区第三次全国文物普查新发现文物点”的牌子。

距松汇中路弄口近百米的地方,一个门洞的屋檐下挂着“王槐亭宅”的牌子,年代标注是“明、清”。白墙上刷了好几个红色大字“拆”。一半房子严重破相,墙体拆出一个大空洞,屋顶被掀,露出木梁。门半开半掩,记者走进发现,里面也写了“拆”字,门梁的背后是漂亮的雕砖,可见当年高门大户的气派,但看得出曾被“胡弄”破坏。记者查询到,王槐亭是清末秀才,是我国热力学统计物理研究开拓者王竹溪的祖父;王槐亭宅的发现,填补了松江明代



包着,里面是宽厚的木门;曾经的一家旧米行,如今成了空落落的破屋。

### 精美木雕招小偷

记者走进醉白池居委会,一名负责人告诉记者,记者看到的3块“松江区第三次全国文物普查新发现文物点”牌子是松江区文化广播影视管理局于2013年公布并挂上去的。

老房子往往破败,风貌不再,遭遇坎坷,却也不乏“识货”的人,甚至招来了小偷。他带记者来到“超果寺西山门”前说,前一阵小偷还偷去了屋梁下的木雕部分。在他指引下,记者看到二三层楼高的木梁部分,确实有明显的痕迹。木梁年代久远,整体黑灰,下方镶嵌的木雕部分被摘除后,出现了木头原色的“伤口”。

挂牌的部门和拆迁的部门是两个,他表示,对于这些被认定有部分价值的老房子何去何从他也不知道。读者邬先生则呼吁:城市发展避免不了拆迁,可是对待历史文物,不妨好好考虑再下定论。“松江是一座古城,惟愿古迹越多越好。”

本报记者 陈浩

■ 整条长桥南街被拆得七零八落

陈浩 摄

晚期以前宅第民居的空白。

随后,记者又找到一处“超果寺西山门”,该处亦为“明、清”建筑。高高的门楼好似穹顶,门梁造型多变奇特。超果寺于唐咸通十五年即公元874年建,民国初改为学校,旧建筑多拆除,现为松江一中。在另一处清朝的“榆树头民宅”天井内,一名阿姨正在晾衣物,屋檐造型漂亮,瓦片尽

显沧桑。邬先生指给记者看:“这些木框有6个洞,说明当时可以装6扇窗,绝对恢弘大气。”然而,庭院内的屋墙上也逃不脱“拆”的命运。

### 老房子破败不堪

记者漫步于长桥南街,随意走进一幢幢已经搬空的老宅,门口是大块的石板,走道里是方整的青石

板,门是木头的,窗是雕花的,楼梯弹性十足依然坚固,还有那优雅高翘的飞檐都那么与众不同。然而许多房子已经拆得七零八落,那一砖一瓦依稀透射着古城昔日之辉煌。

事实上,除了上述3处文物点,还有不少有价值的老房子“穿插”其中。比如长桥南街60号,高门大户的“将军门”十分气派,外面用铁皮

# 到底谁向谁借了400万元?

## 法院:仅凭给付凭证不能证明借贷成立

### 上午庭审

本报讯(特约通讯员 章伟聪 记者 袁玮)针对一笔400万元的借款,原、被告各自拿出多份证据,力图证明自己才是出借人。今天上午,长宁区法院对这起民间借贷纠纷案作出一审判决。法庭认为,原告仅凭给付凭证不能证明借贷关系成立,遂判决驳回原告的诉讼请求。

今年1月,原告施女士向长宁区法院起诉称,2012年1月,被告张先生以放高利贷缺少资金为由向她借款400万元,她于当年1月、3月两次向张先生的银行账户转账

400万元。双方口头约定借期1年,月利率20%。张先生至今没有把钱还给她,因此要求张先生立即归还400万元,并支付相应利息。

对这400万元借款张先生给出了完全不同的说法。张先生表示,2011年4月,施女士以经营所需为由,用她的房屋作抵押向他借款400万元。施女士2012年1月和3月共计400万元的两次银行转账,是向他归还该笔借款。所以并不存在他向施女士借款400万元的事实,请法院驳回施女士的诉讼请求。

庭审中,施女士向法院提供了两次银行转账的凭证,张先生

则提供了施女士向他出具的借条以及收条、银行业务凭证和房地产抵押合同等复印件。庭审时,张先生表示,施女士银行转账的400万元是归还之前的借款;施女士则坚称400万元是张先生向她的借款。施女士认可曾向张先生借过400万元,但表示已通过案外人归还张先生。施女士向法院提供了银行交易凭证及法院民事判决书。法庭审理后认为,该组证据无法得出施女士通过他人向张先生归还400万元的结论。今天上午,长宁法院对这起民事案件作出判决:驳回原告施女士的诉请。

# 肿瘤医院一医生坠亡

## 疑患抑郁症跳楼 砸坏医院大氧气罐

本报讯(记者 陈浩)昨天中午,复旦大学附属肿瘤医院发生不幸,一名医生从8楼坠楼,经送医抢救,于2个小时后宣布死亡。经警方初步勘察,排除他杀可能。该事件导致该院大氧气罐受损,医院氧气供应一度受影响。

记者了解到,这名医生姓张,是该院泌尿科副主任医师,患有抑郁症,之前曾在专科医院治疗,刚回院上班一个月。昨天中午,他从住院部8楼跳下。有网友称,他“跳楼时砸坏肿瘤医院大氧气罐,造成全院手术停止”。肿瘤医院组织人员立即对他进行抢救,后送中山医院,2个多

小时后宣布死亡。

事发后医院官方微博称,昨天上午,该院张姓职工因抑郁症在外院进行治疗后返回医院休息,12时23分许从住院部跳下,后急送中山医院抢救,14时28分抢救无效宣告死亡。医院成立应急处置小组并启动应急预案,没有对正常就医造成影响。

记者获悉,肿瘤医院受损的大氧气罐出现泄漏,但供氧并未完全中断。院方采取应急预案,根据手术需要,确保病人手术安全。此外还在病房内为需要吸氧的病人配备氧气瓶。经全力抢修,昨晚9时许,受损氧气罐修复,医院供氧恢复正常。

# 权威机构发布:加多宝连续七年荣获“中国饮料第一罐”

两会的春风依然洋溢在人们中间,饮料行业再度传来令人振奋的喜讯。3月22日,中国行业企业信息发布中心举办的第十八届全国市场销量领先品牌研究成果发布会在京举行,民生证券首席经济学家邱晓华、经济学家范剑平及中国行业企业信息发布中心相关领导参加发布会。凉茶行业领导者加多宝获得了“2013年度全国罐装饮料市场销量第一名”的称号,迄今为止已连续七年蝉联“中国饮料第一罐”的桂冠。

据统计,在国际国内经济形式复杂多变的情况下,中国饮料行业整体稳步增长,相对去年同比增长13.61%,在罐装饮料市场,加多宝市场销售量份额高达12.33%,销售份额高达15.27%,继续稳居罐装饮料销量第一名,成为饮料行业当之无愧的领先品牌,为加多宝问鼎世界级品牌,实现“凉茶中国梦”迈出了更坚实的一步。

### 秉承正宗配方,创红罐凉茶,打造引领行业的“360度品质管理体系”

上世纪90年代初,凉茶创始人王泽邦第五代玄孙王健仪将祖传凉茶秘方独家传授加多宝,1996年加多宝创造了红罐包装,并率先推出了凉茶行业红罐凉茶,18年来,加多宝投入了数百亿元将红罐打造成了饮料行业正宗内涵的商业标识,使凉茶从区域走向全国,为凉茶行业的大发展奠定了物质基础。开启了中国正宗凉茶的国际化绿色通道,并由此获得了有着中国管理界诺贝尔奖之称的“中国管理学院奖-品质管理金奖”,成就了凉茶的无上荣光。”加多宝品管及资源部总经理庞振国表示。

### 18年专注凉茶,成就凉茶产业大发展

上世纪90年代初,凉茶创始人王泽邦第五代玄孙女王健仪女士将祖传凉茶秘方和工



艺独家传授给加多宝董事长陈鸿道先生。

加多宝品牌管理部副总经理王月贵表示,加多宝能获得今天的成就,最根本的原因是专注、创新,同时,一直坚持“大品牌、大平台、大事件”的营销策略。加多宝凉茶连续7年荣获“中国饮料第一罐”,超越国际饮料巨头,成就了加多宝饮料行业领先品牌的市场地位,让加多宝的正宗内涵植根消费者的心

里,成为最受消费市场青睐的饮料品牌之一。

### 18年坚持大公益情怀,奠定世界饮料品牌的人文基因

在教育领域,加多宝持续了13年的“加多宝·学子情”爱心助学行动已成为颇具影响力的公益助学品牌,不仅帮助一万多名寒门学子圆梦大学,还创新性的提出“发展型助学”模式,引导受助学子实现从“受助”到“自助”、“助人”的成长性发展。基于18年的公益坚持,加多宝的大公益情怀获得社会各界的掌声和跟随,并由此获得“中华慈善奖”、“最受尊敬的企业”等权威的公益慈善大奖。有相关专家指出,当整个社会还在热议该实现什么样的“中国梦”时,加多宝已经通过18年高品质正宗产品、创新化营销、大公益情怀迈向世界级饮料品牌行列,让“凉茶中国梦”在世界舞台上冉冉升起。王菲